
POSTA CERTIFICATA: INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
ma.buggiani@pec.it
comune.calcinaia@postacert.toscana.it
06/03/2026 13.59.39
PEC istituzionale Comune di Calcinaia/Posta in ingresso

Mittente:
Destinatari:

Inviato il:
Posizione:

Buongiorno,

trasmetto in allegato l'interrogazione di cui all'oggetto.

Cordiali saluti.
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Al Sindaco del Comune di Calcinaia

INTERROGAZIONE N. 75 A TRATTAZIONE SCRITTA

OGGETTO: Verifica dell’efficacia gestionale e del monitoraggio dei costi dei servizi educativi e
scolastici delegati all’Unione Valdera (Triennio 2024-2026).  

I  sottoscritti  Marco  Buggiani,  Daniele  Ranfagni,  Matteo  Becherini,  Elisa  Venanti  e  Caterina
Crimeni, Consiglieri Comunali di “Adesso Calcinaia”

Premesso che:

• Il  Comune di  Calcinaia ha delegato all'Unione Valdera funzioni fondamentali  relative ai
servizi scolastici (refezione, trasporto, pre e post scuola) e ai servizi educativi per la prima
infanzia;

• Tale  delega,  nelle  intenzioni  dell'Amministrazione,  dovrebbe  perseguire  obiettivi  di
efficienza, efficacia ed economicità dell'azione amministrativa;

Considerato che:

• Il Comune delegante mantiene in capo a sé la responsabilità politica e l'onere di vigilanza
sull’effettivo risparmio di spesa e sulla qualità dei servizi erogati ai propri cittadini;

• Risulta fondamentale per i cittadini conoscere l'andamento dei costi pro-capite dei suddetti
servizi a domanda individuale, onde evitare che il passaggio di gestione abbia generato un
aggravio indiretto per le casse comunali o per le rette a carico delle famiglie.

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO, SI INTERROGA IL SINDACO PER
SAPERE:

1. Quali siano gli atti formali di verifica e controllo prodotti dagli uffici comunali nel corso
dell'ultimo anno per monitorare l'andamento dei servizi gestiti dall'Unione Valdera.

2. Quale sia l'andamento complessivo dei costi e delle entrate relativi ai servizi educativi e
scolastici a partire dall'inizio della gestione associata ad oggi,  evidenziandone il  trend di
efficienza economica e  specificando se  il  risparmio atteso dalla  delega all'Unione  si  sia
effettivamente tradotto in un beneficio per il bilancio comunale o in una riduzione delle rette
per i cittadini. 
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Calcinaia, lì 06.03.2026

I CONSIGLIERI

Daniele Ranfagni, Matteo Becherini, Elisa Venanti, Caterina Crimeni, Marco Buggiani
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